

Liturgie slova – 9.neděle v mezidobí

1.čtení - Dt 11,18.26-28

Mojžíš řekl lidu: „Uložte si tato má slova do svého srdce a do své duše. Přivažte si je jako znamení na svou ruku a budou jako značka mezi vašimi očima. Hle, já vám dnes nabízím požehnání a kletbu. Požehnání, když budete poslouchat příkazy Hospodina, vašeho Boha, které já vám dnes prikazuji. Kletbu, když příkazy Hospodina, vašeho Boha, poslouchat nebudete a ustoupíte z cesty, kterou vám já dnes prikazuji, a budete následovat cizí bohy, které jste neznali.“

ŽALM 31 - Odpověď: **Buď mi, Hospodine, ochrannou skálou.**

K tobě se utíkám, Hospodine, – ať nejsem zahanben navěky, – vysvobod' mě, jsi spravedlivý! – Popřej mi sluchu, – rychle mě zachraň!

Buď mi ochrannou skálou, – opevněnou tvrzí k mé záchraně, – vždyť ty jsi má skála a má tvrz, – pro své jméno mě povedeš a budeš řídit.

Svou jasnou tvář ukaž svému služebníku, – zachraň mě svou slitovností. – Vzmužte se a buďte srdnatí, – všichni, kdo spoléháte na Hospodina.

2.čtení - Řím 3,21-25.28

(Bratři a sestry!) V nynější době se stalo zřejmým, že Bůh dává spravedlnost nezávisle na Zákonu. Svědčí o tom už Zákon a Proroci. Je to ospravedlnění, které dává Bůh na základě víry v Ježíše Krista, a to všem, kdo věří. Rozdílu není. Vždyť všichni jsou hříšníky a nedostává se jim Boží slávy. Z jeho milosti však docházejí ospravedlnění zdarma, protože je vykoupil Kristus Ježíš. Aby Bůh ukázal svou spásnou spravedlnost, ustanovil ho jako smírnou oběť v jeho krvi, která působí skrze víru. Jsme totiž přesvědčeni, že člověk je ospravedlňován skrze víru, beze skutků předepsaných Zákonem Mojžíšovým.

Evangelium - Mt 7,21-27

Ježíš řekl svým učedníkům: „Ne každý, kdo mi říká: ‘Pane, Pane!’, vejde do nebeského království, ale ten, kdo plní vůli mého nebeského Otce. Mnoho z nich mi řekne v ten den: ‘Pane, copak jsme v tvém jménu neprorokovali? A nevyháněli jsme tvým jménem zlé duchy? A nedělali jsme tvým jménem mnoho divů?’ Ale tehdy jim prohlásím: Nikdy jsem vás neznal. Pryč ode mě, kdo děláte nepravosti! Každý tedy, kdo tato má slova slyší a podle nich jedná, podobá se rozváznému muži, který si postavil dům na skále. Spadl déšť a přivalila se povodeň, přihnala se vichřice a obořila se na ten dům – ale nezřítel se, protože měl základy na skále. Každý však, kdo tato má slova slyší, ale podle nich nejedná, podobá se poštilému muži, který si postavil dům na písku. Spadl déšť, přivalila se povodeň, přihnala se vichřice a obořila se na ten dům – i zřítel se a jeho pád byl veliký.“

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TENTO TÝDEN

PONDĚLÍ 7. 3. (Tob 1,3; 2,1a-8; Mk 12,1-12)

Komentář: Tobiáš je ochoten odložit slavnostní hostinu, aby mohl poskytnout svému bratru (poslední) skutek lásky. Co jsem ochoten odložit já, když můj bližní něco potřebuje? Co jsem ochotna udělat, když slyším o jeho starostech?

ÚTERÝ 8. 3. (Tob 2,9-14;)Mk 12,13-17

Komentář: Nejsem podezřivý(á) vůči druhým lidem? Dávám jim svoji důvěru, dopřávám jim „prostor“, aby mohli být dobrými? Neočekávám od nich dopředu podraz?

STŘEDA 9. 3. Popeleční středa (Jl 2,12-18; 2 Kor 5,20 – 6,2; Mt 6,1-6.16-18)

Komentář: „Obraťte se ke mně celým svým srdcem.“ Asi dobře vím, která část nebo části mého srdce vzhledem k této Joelově výzvě pokulhávají. Je tu však další postní doba, čas proměny a obrácení, kdy to mohu s Boží pomocí změnit!

ČTVRTEK 10. 3.(Dt 30,15-20; Lk 9,22-25)

Komentář: Naše rozhodnutí pro Boha a pro život je jasné. Odpovídá však tomu můj život? Poslouchám jeho hlas, Inu k němu? Miluji ho, chodím po jeho cestách?

PÁTEK 11. 3. (Iz 58,1-9a; Mt 9,14-15)

Komentář:Obrácení vyžaduje reálné, skutečné vidění sebe sama, své hříšnosti. A také skutečné kroky pokání, ne jen nějaké zvykové úkony bez skutečné proměny srdce, bez proměny smýšlení.

SOBOTA 12. 3. (Iz 58,9b-14; Lk 5,27-32)

Komentář: Pro Hospodina vždy existuje cesta, žádný lidský hřích mu není na překážku, není nic, co by neodpustil, od čeho by neosvobodil. Musím ale chtít změnit své jednání...